

八部委联合部署今年环保专项行动

权威发布

对重点区域、行业、企业加强督查督办

税务总局

对成品油消费税加强监管打击违规行为

本报北京6月12日讯 记者曾金华 崔文苑从国家税务总局获悉:自8月1日起,成品油经销企业应通过增值税防伪税控系统汉字防伪版开具增值税专用发票和增值税普通发票,并要求各级税务机关加强成品油消费税日常监管,有效打击成品油企业利用变换产品名称手段逃避生产环节消费税违规行为。

据介绍,汉字防伪版是以增值税防伪税控系统为基础,通过汉信码代替字符密文存储更多票面信息,应用汉字防伪版可以增强增值税发票票面关键信息的防伪能力,扩展光学字符识别对票面更多内容的识别。

农业部

鼓励科研单位和企业投身农业物联网

本报天津6月12日电 记者乔金亮报道:农业部今天在天津举办全国农业物联网成果观摩交流活动。农业部副部长余欣荣表示,物联网技术在农业领域的应用已取得明显成效,涌现出一批比较成熟的软硬件产品和应用模式。今后要采取更有力的措施,推动农业物联网成为改变“三农”的新力量。

余欣荣说,要强化自主创新,着力突破农业物联网核心芯片、软件等共性技术,突破智能传感器等关键技术,建立健全农业物联网标准体系。同时,要加强机制创新,鼓励支持有关科研教学单位和相关企业参与农业物联网工作,加快形成政企合作、市场化运行的推进机制。

工信部

发布新版高技术船舶科研项目指南

本报北京6月12日讯 记者黄鑫报道:工业和信息化部日前发布《高技术船舶科研项目指南(2014年版)》,我国将通过实施重大工程与专项,支持关键系统与设备研发,开展国际新公约新规范和基础共性技术与标准研究等,促进船舶工业科技发展,引导建立产学研用协同创新机制,提升自主创新能力,推动技术、产品结构升级,提高我国高技术船舶国际市场竞争能力。

《指南》提出了节能环保示范工程、船舶动力关键件创新工程、极地船舶与设备开发专项、高技术特种船专项4个重大工程与专项,将大力支持万箱级集装箱船螺旋桨、半浸式螺旋桨推进装置等关键技术研究。

国家林业局

林业有害生物年均造成损失1101亿元

本报北京6月12日讯 记者刘惠兰 黄俊毅报道:国家林业局今天发布消息称,我国成为全球林业有害生物发生、危害最严重的国家之一。特别是近年外来有害生物入侵日益频繁,并呈现出加重加剧的趋势。我国现有林业有害生物8000余种,可造成严重危害的有200多种。

调查数据表明,自2007年以来,我国林业有害生物每年发生面积均在1.75亿亩以上,占林业灾害总面积的50.69%,是森林火灾面积的数十倍,年均造成损失1101亿元。

教育部

职业院校技能大赛体系基本形成

本报北京6月12日讯 记者韩秉志报道:教育部职业教育与成人教育司司长葛道凯在今天召开的新闻发布会上表示,2014年全国职业院校技能大赛已拉开帷幕,“院校有比赛,层层有选拔,全国有大赛”的技能大赛体系基本形成。

葛道凯介绍说,本次大赛与往年相比,包括“三网融合”、“云安全”等涉及战略性新兴产业赛项的占比超过三分之一,联想、中兴等行业知名企业深度参与赛项设计,竞赛平台提供和技术服务等工作,参与赛项占全部赛项八成以上,体现了服务国家战略性新兴产业发展需求、促进职业教育人才培养与产业发展结合的办赛理念。



工作人员在位于黑龙江省鸡西市的220千伏梨树变电站作业。为提高地区供电可靠性,黑龙江鸡西供电公司首次利用变电站人员重组优势,采取运检合一的工作方式进行联合作业。 本报记者 赵晶摄

业、重点企业要加强督查督办,对排查整改不到位、查处环境违法行为不力的,要通报批评并约谈当地政府负责人。

华润热电等19家公司被罚4.1亿元

本报北京6月12日讯 记者沈慧从环保部获悉:沈阳华润热电有限公司等19家公司,将被罚脱硫酸电价或追缴排污费,合计4.1亿元,并实行挂牌督办,责令限期整改,逾期未完成的,依法从重处罚。环保部部长周生贤称,这可能是目前最大的环保罚单。

据悉,还将对河北承德市上板城工业聚集区白河南污水处理厂等18家污水处理厂实行挂牌督办,责令限期整改,对整改不到位或逾期未完成整改任务的,暂停所在城市新增化学需氧量 and 氨氮排放项目的环评审批,并暂缓下达有关项目的国家建设资金。

信息速递

第四届中国—亚欧博览会9月举办

本报北京6月12日讯 记者姜帆报道:第四届中国—亚欧博览会新闻发布会今天在北京召开。第四届中国—亚欧博览会将于9月1日至6日在新疆乌鲁木齐举办。

本届博览会以“开放合作,共建丝绸之路经济带”为主题,将继续举办中国—亚欧经济发展合作论坛。同时,将围绕科技、交通、传媒、文化、教育、农业、电子商务、纺织服装等领域举办一系列部长级的高端论坛和专题活动。

第二批重要农业文化遗产发布

本报北京6月12日讯 记者黄俊毅、实习生范丹丹报道:在我国第九个“文化遗产日”即将来临之际,农业部发布了第二批中国重要农业文化遗产。天津滨海崔庄古冬枣园、内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统、浙江杭州西湖龙井茶文化系统等20个传统农业系统入选。

农业文化遗产是指人类与其所处环境长期协同发展中,创造并传承至今的独特的农业生产系统,具有悠久的历史渊源、独特的农业产品、丰富的生物资源及较高的美学和文化价值。

内蒙古国际食品贸易对接会举行

本报呼和浩特6月12日电 记者乔雪峰报道:首届内蒙古国际食品贸易对接会今天在内蒙古呼和浩特举行,来自20多个国家和地区的27家知名企业参展,近5000种进口食品亮相。

为期4天的国际食品贸易对接会上,将举行进口食品巡展、中国进口食品市场圆桌会议、高端食品采购说明会和推荐会、国际美食品鉴会、高端食品对接洽谈会、成果发布会等形式多样的活动。

铁路运输企业要过食品安全“关”

聚焦 全国食品安全宣传周

本报北京6月12日讯 记者齐慧、实习生陈亭报道:由中国铁路总公司举办的“2014全国食品安全宣传周铁路主题日”活动,今天在北京站举行。

据铁路总公司相关负责人介绍,铁路部门将食品安全纳入到了运输企业经营业绩考核,建立了食品安全第一责任人制度,采取食品招标采购,统一进货和索票索证等源头治理措施,推行安全风险控制,开展专业化食品安全监管,保证铁路食品安全稳定。

国家食品药品监督管理总局副局长王明珠表示,铁路系统一定要做好食品安全工作,继续发扬传统经验,保证食品安全,推行铁路食品安全工作管理规范化、作业标准化和监管常态化,努力为广大旅客营造安全出行的环境。

本次活动是铁路系统首次组织全国食品安全宣传周铁路主题日的活动,北京站是全国铁路主题日活动的主场,全路18个铁路局所管辖的各大车站同时启动主题宣传活动。



朱慧卿作

活动播放了《中国铁路食品安全宣传片》、《列车盒饭的变迁》等宣传视频。

北京铁路卫生监督所的工作人员为乘客们现场演示了亚硝酸盐快速检测,生、熟豆浆快速检测,水发水产品中甲醛的快速检测,餐饮具表面洁净度快速检测等食品安全检测办法。

延伸阅读

娃哈哈集团:保障食品安全责无旁贷

本报记者 梁剑箫

“食品企业作为生产经营主体,在食品安全方面责无旁贷。娃哈哈集团近年来在生产技术、质量体系构建和信息技术等3方面加强了食品安全管控。”在2014年全国食品安全宣传周主场活动暨第六届中国食品安全论坛上,娃哈哈集团有限公司董事长宗庆后对记者说。

保障食品安全,不能放过食品生产的每个环节。这个由农业生产、食品加

工、批发零售和物流配送等相关企业构成的食品生产与供应网中,任何一个环节出了问题,都会埋下食品安全隐患。作为中国规模最大的食品饮料企业,娃哈哈的食品产业链供应商多、生产厂商分布全国各地,食品安全监管任务艰巨。

在宗庆后眼中,基于最早生产儿童口服液的经验,娃哈哈近年来逐步完善形成了“前道服务后道,后道监督前道”的

质量管理理念。为确保产品质量的稳定和统一,市场督察部应运而生,实现了对流通环节和消费终端产品质量的常态化检查追踪。他们还建立起经销商质量反馈制度,让企业更贴近消费者。

“我们要求经销商每月反馈产品质量意见,做到每一瓶产品从原料供应、组织生产,到最终到达消费者手中全程监控,确保食品安全。”宗庆后说。

全面深化财税配套改革 有效防控地方债务风险

——访财政部财政科学研究所所长贾康

本报记者 崔文苑

我国各级政府债务的总量规模仍处于安全区,但不能基于总量风险可控而轻视若干主要的风险点。有必要把地方债的制度建设问题还原到财税配套改革中。需要考虑在一个商业性的金融体系之上,构建一个兴利除弊的政策性融资体制,允许地方政府在有效制度规则约束下合理利用自己的财政空间去贯彻地区发展战略,助推实现合理融资业务

经济热点面对面

根据2013年审计署公告,我国地方政府性债务总体风险可控,但存在“地方政府负有偿还责任的债务增长较快”等问题。就地方债的相关热点问题,《经济日报》记者采访了财政部财政科学研究所所长贾康。

记者:当前地方政府性债务存在哪些风险点?

贾康:我国各级政府债务的总量规模仍处于安全区,但不能基于总量风险可控而轻视若干主要的风险点。

首先是与制度安排缺陷相关的“不透明”及其风险。我国地方政府债务负担以隐性负债为主,不利于防范风险。一旦风险越过临界点,则只能以“灭火”的方式去平息事态,可能对政府公信力

造成明显损害。

其次,一些局部区域和项目存在风险。审计结果显示,截至2012年底,有3个省级、99个市级、195个县级、3465个乡镇政府负有偿还责任的债务的债务率高于100%。

第三,部分地方和单位违规融资和违规使用债务资金带来的风险。

记者:应如何有效防控地方债务风险?

贾康:有必要把地方债的制度建设问题还原到财税配套改革中,结合党的十八届三中全会的精神,把地方债的风险防控把握好。

首先,在坚持分税制改革的成果基础上进一步,适应市场经济客观要求,按照“一级政权、一级事权、一级财权、一级税基、一级预算、一级举债权、一级产权”这样一个逻辑连接,在扁平化的中央、

省、市县3级框架里,实质性地深化财税体制配套改革,改进完善转移支付制度,从而一并解决地方债风险防范问题。

第二,在走向“阳光化”的地方政府债务管理上,首先要分两大类管理地方债务:一般债务,如地方公债,不与具体项目挂钩;专项债务,如市政债,就挂钩于具体项目,积极合理细化各自的管理方式方法。同时,要结合《预算法》的修订,明确地以“正面表述”方式规定地方债的发行条件、程序、审批、监督和绩效考核等要求,以利于逐步和更大步伐地以规范的地方公债和市政债,置换、替代隐性债。

第三,对于如何“治存量”,有效防控风险,建议从全面监控结合聚焦区域金融生态环境的视角,设计债务风险防范的“技术路线”。

记者:目前,我国部分地区的债务率

高企,未来应如何进一步健全地区金融生态?

贾康:目前,地方政府对融资平台的干预难以避免,“政策性融资”及其引发的一系列问题将长期存在。鉴于此,我们需要考虑在一个商业性的金融体系之上,在央行以货币政策进行总量调控的同时,构建一个兴利除弊的政策性融资体制,允许地方政府在有效制度规则约束下合理利用自己的财政空间去贯彻地区发展战略,助推实现合理融资业务。地方融资平台在以后的存续期内,应主要对应那些有现金流的项目建设。另外,要探索防范风险的偿债基金,并积极引导PPP(“公私合作”伙伴关系机制)的发展。

基于以上,我们必须研讨的是化解地方债务风险的长效机制,使之纳入体制创新、管理创新和技术创新之中,在全面配套改革中实现金融支持与地方发展的良性匹配。根据地方债自发自还改革试点的最新部署,10个地区的自发自还市场化机制有前所未有的紧密结合——要引入有资质的专业机构对于发债地的政府作出信用评级,在市场约束下更真实地表现融资成本和更透明地促成风险防控。这体现了“阳光融资”取向向下制度建设的实质性进步,值得肯定。